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FCM0502 – FÍSICA II – 2016  
 

LISTA 6 – Oscilações Amortecidas 
 

 

- Para um oscilador não forçado, com força de amortecimento viscoso �� =  −� � , é definido o 

fator � =  	
� com  � =  � �⁄ . (a) Pensando no gráfico da oscilação x(t), o que representa � ? (b) 

Mostre que para o oscilador amortecido em regime sub-crítico com amortecimento fraco (	
 ≫

 ���) a perda de energia Δ�/� por ciclo de oscilação  é  
��

�
=  2� �⁄ . 

 

- Exercícios do Cap. 14 – Tipler e Mosca 4a edição:  

86, 88, 89, 90.  

 

- Mostre que explicitamente que para o oscilador amortecido forçado a função 

com    

 

 

é solução da equação de movimento                                             . 

  

- Problemas mais desafiadores: 126,129  

 
 
 
  


